

淘宝村赶上了新时代

2018年,阿里巴巴集团认定我市有267个淘宝村,占全省的3/4、全国的1/12;35个淘宝镇,占全省的3/4、全国的1/10,均居全国地级市第一位。

政府引领电商“裂变”

市商务局负责人介绍,我市农村电商之所以能“裂变”发展,政府充分扮演推动引领者、服务提供者、连接整合者的角色。市、县、乡三级政府出台优惠政策,支持电商发展。市政府涉及电商的优惠政策达30余个,连续3年安排农村电子商务发展引导专项资金,通过政府奖励、补贴等方式支持农村电商发展,激活了闲置劳动力、闲置资产,形成让电商在菏泽生根发芽的社会土壤。

全市成立县级电子商务公共服务中心,建立县镇村三级电子商务服务站点;市对县区、县区对乡镇,把农村电商发展纳入科学发展综合考核,把任务层层分解,有效汇聚了市县乡村加快电商发展的合力。

农村电商发展,离不开网络、物流

等配套的支撑,为强化网络基础配套,我市实施光纤入户措施,建成了全省第一个、全国第二个“全光网”城市。实施“菜鸟县域智慧物流+”项目和“快递下乡”工程,推进快递公司在乡镇设点布局,市县乡村四级物流配送体系日趋完善。

产业保障电商“裂变”

巧妇难为无米之炊。没有实体经济的支撑,电商无货可卖。有了产业的支撑,电商才能真正实现质的飞跃。有了电商的拉动,产业也实现了转型发展、集群发展。我市电商依托全市特色资源优势,推动适合网络销售的家具、牡丹、山药、芦笋、床上用品、表演服饰、人发等本地化农特产品换代升级。同时,推动农产品网货化、特色化、标准化,推动电商平台和农业经营者的对接合作。

我市围绕“电商聚集区、创新创业热土、生产制造引擎、宜居宜业家园、产业旅游目的地”发展目标,坚持“政府引导、企业主导、社会参与、市场运作”的原则,提供公共基础设施和人才智力、示范综合园区。

我市为破解电商发展人才难题,在全市培训出一批电商人员和电商人才,已累计举办电商培训班1144期,培训17.2万人次。创造条件引进大中专毕业生和电商专业人才,如曹县睿帆工艺在天华电商产业园设立运营部,先后引进人才45人。市政府先后与清华大学、山东工艺美院等多所高等院校签订了人才合作协议,与猪八戒网合作建设了4.0创新创业示范综合园区。

我市为推动电商发展,把发现典型、培育典型、推广典型作为推

物流配送等全方位服务,创新招商方式和开发模式,大力推进电商园区建设,促进发展动能的转换,形成天荣创意家居小镇等一批电商产业加工园区,引领新实体经济经济发展,为我市农村电商,尤其是淘宝村镇培育提档升级打下了坚实的基础。

人才实现电商“裂变”

人是生产力的第一要素。我市为破解电商发展人才难题,在全市培训出一批电商人员和电商人才,已累计举办电商培训班1144期,培训17.2万人次。创造条件引进大中专毕业生和电商专业人才,如曹县睿帆工艺在天华电商产业园设立运营部,先后引进人才45人。市政府先后与清华大学、山东工艺美院等多所高等院校签订了人才合作协议,与猪八戒网合作建设了4.0创新创业示范综合园区。

我市为推动电商发展,把发现典型、培育典型、推广典型作为推

动电商发展的有效手段。全市推广“大集模式”,抓好电商村镇培育;推广“天华模式”,加速了电商园区发展;推广“郓城模式”,加快基层电商服务体系建设。团市委在全省率先设立了青年电商创业奖,组织开展了创业大赛。市妇联以山东省妇女电商创业工作现场会在菏泽市召开为契机,组织实施“巾帼电商行动”,发展妇女网店6万个,带动妇女就业10.4万人。市商务、经信等部门推广单县朱氏药业、东明康迪妇幼用品线上线下融合互动经验,以及曹县曹普工艺、郓城尚凯发制品跨境电商经验,带动40%的规模以上工业企业开展电商业务,200多家企业开展跨境电商业务,用榜样激发了熟人社会共同创造的氛围,让电商的知识与技能在熟人中迅速传播。

记者 闫世存

市人大调研组调研生态环保工作

本报讯 (记者 张慧)5月21日,市人大常委会副主任杨晓玲带领市人大城环委调研组,对全市环境状况和环境保护目标完成情况进行了调研。

杨晓玲一行先后赴曹县圣奥化工、曹县化工园区污水处理厂、开发区金正大煤改气项目、洙水河人工湿地等多个现场进行实地调研,与有关负责人深入交流,详细了解环境状况和环境目标完成情况、存在的主要困难、突出问题及下一步打算。杨晓玲指出,近年来,市政府及其有关部门不断健全生态环境监管工作机制,扎实推进“四减四增”三年行动,全面打响污染防治攻坚战,严厉打击各类环境违法行为,解决了一批群众反映强烈的突出环境问题,全市生态环境质量得到持续改善。

针对工作中存在的薄弱环节,杨晓玲要求,各有关部门、企业要认真贯彻党中央、国务院、省委、省政府和市委关于生态文明建设和生态环境保护的决策部署,坚定不移走绿色发展道路,重点做好大气污染、水污染、固(危)废治理工作,紧盯任务目标,狠抓工作落实,坚决打好污染防治攻坚战,确保我市生态环境质量得到持续改善,为全市人民创造天蓝、水清、地净的良好生态环境。

曹升灵到鄄城调研工业经济运行工作

本报讯 (记者 孔博)5月21日,副市长曹升灵带领市直相关部门负责人到鄄城县调研工业经济运行工作。

曹升灵一行先后来到睿鹰制药产业园、青岛即发集团、长青生物质发电项目等地,详细了解了企业生产经营、技术装备、自主创新、市场拓展等发展状况,并就科技创新、产业结构调整等工作与企业负责人进行了交流和探讨。

曹升灵要求,全市上下要准确把握新形势,加快推动工业企业转型升级,不断增强全市经济发展后劲。要大

力深化“放管服”改革,加强“企业吹哨、部门报到”工作机制,切实提高服务质量意识,优化政务服务环境,提升办事效率。企业要进一步增强发展信心,发掘潜力,加强自主创新,注重科技研发,把科技进步作为支撑企业发展的坚强后盾,调整产业结构,不断增强企业竞争力。各相关部门要强化职能,优化服务,从战略和全局的高度,带着感情、带着责任、带着创新举措,积极帮助企业解决发展中遇到的困难,与企业同心协力,推动我市工业经济实现健康快速发展。

全力推进城镇居住区配套幼儿园专项整治

本报讯 (记者 付凤臣)5月21日,市城镇居住区配套幼儿园专项整治调度会议召开。调度城镇居住区配套幼儿园治理进展情况,研究解决遇到的困难和问题,明确牡丹区、开发区、高新区和市教育局、市住建局、市自然资源和规划局职责分工,安排部署下步整治工作。副市长王忠想出席会议并讲话。

会议强调,要根据职责分工,列出推进工作路线图,倒排工期、挂图作战,科学调度、有序推进,确保在时间节点前保质保量地完成,全力以赴推进城镇居住区配套幼儿园专项整治,努力办好人民满意的学前教育。



返乡创业助力乡村振兴

5月18日,成武县南鲁集镇李堂村齐鹏电子厂一派繁忙景象。今年34岁的企业负责人王玉委是本村人,他经过多年打拼,去年回到家乡后成立电子制造公司,专门加工生产无线传输模块,应用于智能家电、家具,帮助100余名在外务工人员返乡创业,在家门口就业创业,助力乡村振兴。图为工人正在检测电子无线传输模块。

记者 李若生 摄

菏泽联通公司举办公众开放日活动

本报讯 (记者 时苏建 李保珠)5月17日是世界电信和信息社会日,菏泽联通公司举办公众开放日活动,邀请部分政企客户、新闻媒体和学生代表40余人走进联通,全景展示企业实力和在5G等创新领域作出的积极探索,以开放的姿态拥抱社会,展示公司核心理念、企业文化魅力和员工精神风貌,增进社会各界对菏泽联通的关注和了解。

活动当日,受邀嘉宾兴致勃勃地参观了智能化网管机房,观看了网络运营能力和安全保障能力展示等。据了解,日常的网络监控调度实行24小时值班制,确保对全市新发生的网络告警进行实时监控,自动判断告警类型和级别,自动派单到相关维护管理人员,监控系统覆盖了移网、宽带、语音、专线、IPTV等全专业及相关的配套设施运行状态,确保第一时间消除隐患、解决故障、服务客户。在菏泽联通第一营业厅,嘉宾们亲身体验到了荣耀、涂鸦、华为等智能家居产品的魅力。

本次开放日向社会各界人士全场景展示了中国联通的改革发展成就,彰显出在助建网络强国、落实提速降费等责任担当方面做出的贡献,深刻诠释了新基建、新治理、新运营、新动能、新业态的“五新”联通的核心理念与内涵,表达出菏泽联通将以更加开放的态度,携手产业链伙伴,服务客户民生,共建5G时代的智慧网络新生态,让广大用户尽享互联网红利和5G智慧生活。

全市208个乡镇垃圾中转站服务百姓生活

本报讯 (记者 周天宇)据市城乡环卫一体化领导小组办公室负责人介绍,从去年年初开始,我市集中开展了农村生活垃圾治理,并且制定了整治和考核目标,采取严格措施抓好落实,截至目前,全市共建成乡镇垃圾中转站208个,配置封闭式垃圾箱1.2万个、垃圾桶26.5万个,配置垃圾收集清运车1482辆,配备农村保洁员2.9万名,建立起了较为完善的“村收集、镇运输、县处置”农村

生活垃圾收运处置体系,全市农村居住环境整体状况持续改善。

为做好农村生活垃圾治理长效机制建设工作,市城管部门将进一步巩固城乡环卫一体化工作成果,督促各县区做好农村环卫基础设施和车辆维

护工作,补充更换缺失、损毁的垃圾

箱、垃圾桶等收集设施,更换老化、破

损的垃圾转运车辆,大力推进农村生

活垃圾分类和资源化利用试点工

作,确保镇村无卫生死角、无乱堆乱放

垃圾现象,确定垃圾分类模式,加快推进

垃圾分类试点,全面提高生活垃圾收

运处置能力。

围绕市场安全,助力企业安全风险

防控。校园周边食品安全始终是群众关

注的焦点,主动联合有关单位和部门在

全县开展了为期一个月的校园周边食

品安全专项整治行动,取缔无证无照经

营食品摊点239个,查获收缴“三无”“五

毛”和劣质、过期食品107余公斤;针对

部分企业在落实安全生产主体责任上技

术手段存在不足,专门聘请第三方专家

对全县8000余台特种设备逐个进行安

全隐患排查,查找安全隐患2700余条,

并编制安全隐患排查报告,对照排查报

告逐条进行整改。在助企护企百日走访

活动中,郓城县市场监管局始终强调“要

把市场监管当做一条底线、红线、生命线”

统筹协调,全力推进专项整治工作;要根据市区幼儿园现状,摸清底数、建立台账,逐一研究、逐一销账;要采取分类治理、先易后难、层层推进的方式开展工作。

会议强调,要根据职责分工,列出推进工作路线图,倒排工期、挂图作战,科学调度、有序推进,确保在时间节点前保质保量地完成,全力以赴推进城镇居住区配套幼儿园专项整治,努力办好人民满意的学前教育。

会议要求,各相关部门、单位要高度重视,成立工作专班进行集中办公、

农林专家下乡“传经送宝”

5月20日,市林业局组织农林牧专家服务团到菏泽高新区马岭岗镇穆李村开展科技服务活动。专家们针对果农提出的果树病虫害防治问题、果树管理等问题进行了详细的讲解,并针对性地宣传讲解了果树种植过程中的科学知识。通过活动,搭建一个良好的沟通交流平台,提高当地果农种植人员的专业水平,让更多群众受益。

记者 张品 摄

打造更有温度的营商环境

——郓城县市场监管局开展“助企护企”百日走访活动侧记

2019年郓城县市场监管局全面启动“助企护企”百日走访行动以来,紧紧围绕群众关心、社会关注、企业需要解决的热点难点问题,深入企业现场助企解困,护企维权,精准服务,让服务企业发展工作更实、更准,全县营商环境更有温

度。

围绕新旧动能转换,助推企业转型

升级。了解到郓城省级广告产业园拟再

创国家级广告园,在积极帮助产业园高

标准完成中心区二期建设规划的同

时,主动向省市局汇报,争取政策支

持,为加快创建工作奠定了基础;在走

访绿禾农业发展有限公司时,安排专人

帮助企业制定标准体系,为企业节

约费用5万余元,并通过标准体系运

行将公司产量提升15%,效益增加

10%;4月30日,从国家知识产权局又

传来好消息,郓城县烟郭包装科技有

限公司的“烟郭”商标、兴达玻璃有限

公司的“齐鲁兴达”商标成功通过马德里国际商标注册,全县马德里国际注

册商标达到5个。郓城县市场监管局

党组书记、局长朱伟说:“我们就是要

通过‘助企护企’百日走访行动,充分

发挥市场监管职能,全力帮助郓城企

业提升层次、优化结构、增强信心,培育

新动能,提高市场竞争力。”

围绕市场安全,助力企业安全风险

防控。校园周边食品安全始终是群众关

注的焦点,主动联合有关单位和部门在

全县开展了为期一个月的校园周边食

品安全专项整治行动,取缔无证无照经

营食品摊点239个,查获收缴“三无”“五

毛”和劣质、过期食品107余公斤;针对

部分企业在落实安全生产主体责任上技

术手段存在不足,专门聘请第三方专家

对全县8000余台特种设备逐个进行安

全隐患排查,查找安全隐患2700余条,

并编制安全隐患排查报告,对照排查报

告逐条进行整改。在助企护企百日走访

活动中,郓城县市场监管局始终强调“要

把市场监管当做一条底线、红线、生命线”

。围绕企业发展,助力企业转型升级。

围绕群众关心、社会关注、企业需要解

决的热点难点问题,深入企业现场助企解

困,护企维权,精准服务,让服务企业发

展工作更实、更准,全县营商环境更有温

度。

围绕健康发展,营造公平有序市场

竞争环境。天天都是“企业宁静日”,推行

柔性执法,对企业没有社会危害的轻微

违法行为,采取行政约谈、警告教育等方

式,引导违法企业自行整改、规范经营。